



27 августа в большом зале Администрации района прошла августовская конференция учителей и педагогов дошкольного образования. Основная тема звучала так: «Современное образование: новые требования, новые возможности, новая ответственность».

В работе конференции приняли участие и выступили Глава Администрации района Шамиль Фатихович Давыдов, заместитель Председателя Госсобрания Республики Мордовия Рафаил Закиевич Аширов, министр по национальной политике Анатолий Михайлович Чушкин. В зале также присутствовали главы администраций сельских поселений, руководители учреждений и организаций, актив района, ветераны педагогического труда.

«Сегодня в государстве основным требованием к образованию становится формула «не на всю жизнь, а через всю жизнь».

Способность к постоянному обучению выступает как важнейшее качество, определяющее конкурентоспособность человека на рынке труда. При этом очень важно, чтобы детям нравилось учиться. Должна быть выстроена непрерывная, постоянная система мотиваций во время обучения. Каждая система обучения – детский сад, школа, учреждение дополнительного образования - должна делать человека более востребованным. А наша задача – обеспечить ребенку возможность найти себя на каждом этапе жизни». Эти слова Елены Усмановны Громовой, начальника Управления по работе с учреждениями образования стали лейтмотивом конференции, во время которой обсуждались наиболее актуальные проблемы.

В настоящее время на территории района функционируют пять дошкольных образовательных учреждений, которые посещает 941 ребенок. В трех детских садах имеются логопедические группы. В текущем году еще один детский сад на 60 мест будет открыт в поселке Коммунар, но это не снимет остроты проблемы. На сегодняшний день в очереди остаются 320 детей. Особенно остро стоит вопрос в Лямбире, где после комплектации новых групп не устроенными в детский сад остаются 48 детей. В целом в районе требуется строительство шести детских садов.

Рассматривались на конференции и итоги ЕГЭ и ГВЭ. Семь выпускников получили от 80 до 100 баллов. Однако 19 человек не преодолели минимальный порог по учебным предметам, три человека не получили аттестат о среднем общем образовании.

Не менее актуальны были выступления участников конференции: заместителя директора по учебной работе Берсеневской СОШ Ларисы Александровны Мишкиной, заместителя директора по методической работе Атемарской СОШ Людмилы

Анатольевны Сизовой, директора Лопатинской ООШ Нины Петровны Исайкиной и других педагогов.

И, конечно же, на конференции чествовали педагогов, удостоенных высоких наград. Благодарностью Министерства спорта РФ за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта были награждены Ряис Алиевич Авязов – тренер-преподаватель Лямбирской ДЮСШ, Ил Шамильевич Фаттахов тренер-преподаватель по волейболу Лямбирской ДЮСШ и Ольга Александровна Янгляева – инструктор по физической культуре детского сада № 3. Почетной грамоты и премии Главы Администрации района удостоены пять педагогов общеобразовательных учреждений: Надежда Тимофеевна Воронина, Светлана Сергеевна Захарова, Сергей Викторович Козлов, Елена Валентиновна Никишанина, Людмила Михайловна Паршина. Также Почетной грамоты и премии Главы Администрации района удостоены два педагога детских дошкольных учреждений Валентина Григорьевна Родькина и Ирина Владимировна Хасанова и десять учащихся Дамир Абдуллов, Аделина Еремина, Диана Искандярова, Линиза Карабанова, Айкануш Маргарян, Алина Паршина, Регина Смакаева, Виктория Фелалеева, Артем Чегин и Алина Щулепова.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА.